

前有上门办证,后有错时办理: 群众写信来点赞 暖心服务在身边

本报讯(记者王晓峰 通讯员胡佳晓 林炳潮)我市公安机关于11月22日加推了12项“最多跑一次”便民利民惠民的新举措,最近几天,公安服务窗口接连收到群众感谢信,其中北仑的“上门办证”和镇海的“错时办理”,更是令人感到“暖心服务在身边”。

年过七旬的外籍老太张女士想在老家北仑安度晚年,但根据目前出入境管理相关规定,她原先办理

的是短期签证,一次最多可以在国内停留6个月。今年10月底,眼看签证快到期了,张女士听说今年外籍华人可以办理5年签证,就打电话到北仑公安出入境管理大队咨询。

但是,一位老人要备齐各方面材料,可不是件容易的事。窗口民警陈旻获悉这一情况后,先是联系了张女士所在的社区和派出所,帮她办理了临时住宿登记及关系证明等材料,并请民警上门取证

件为其加急办理团聚类居留许可证。仅用了2天时间,张女士的证件就办好了。考虑到老人腿脚不便,民警又主动送证上门。事后,张女士特意写了一封感谢信……

无独有偶,最近镇海公安机关也收到了类似的感谢信。11月9日上午,蛟川派出所户籍窗口接到一个电话,咨询孩子身份证办理的事项。韩先生在电话中表示,其孩子的身份证已到期,但学校又急需使

用,怎么办?窗口民警谢琪告诉他具体的办理渠道及所需材料。但韩先生觉得很难:其孩子学业紧张,平时难抽出空闲时间,周末又要参加各种培训班。

最终,谢琪帮他想了个“错时办理”的办法——让孩子周五放学后办理,他们会安排专人加班等候……这本是一件小事,但贴心的服务让韩先生分外感动,于是写了一封感谢信。



中美连线 科普教学

“蟑螂离开了身体为什么会动?”“章鱼为什么会变色?”“我们可以控制别人的动作吗?”……前天,象山中学600多名师生参加了一场主题为“神经我主宰”的中美连线科普教学活动。通过一系列有趣生动的实验,美方神经科学专家向现场师生展示电信号在神经控制中的作用,介绍了神经信号传导的基本原理和传导方式等知识。图为专家邀请现场学生重演美方专家展示的实验。

(金鹭 徐欣中 摄)

145家环保不良企业被亮“红牌”

各类环保专项资金补助暂停,金融机构不予新增贷款

本报讯(记者冯璋 通讯员陈晓众)昨天,市环保局门户网站公布了企业环境行为信用等级评价结果,145家环保不良企业被亮“红牌”,538家被评为环保良好企业(蓝牌),277家被评为环保警示企业(黄牌)。

按照国家相关规定,我市将污染物排放总量大、环境风险高、生态环境影响大的企业,纳入环境信用等级评价范围,并分等级进行评价。经过排摸,宁波有1055家企业“入围”。

企业环境信用等级评价内容包括污染防治、生态保护、环境管理、社会监督四个方面。企业的环境信用等级分为环保诚信企业、环保良好企业、环保警示企业、环保不良企业

四个等级,依次以绿牌、蓝牌、黄牌、红牌标示。此次评价中,95家企业被评为环保诚信企业(绿牌),538家被评为环保良好企业(蓝牌),277家被评为环保警示企业(黄牌)。

其中,评分不到60分的企业被评价为环保不良企业。同时,在上一年度,企业凡具备“主要污染物排放总量超过控制指标”等14种情形之一的,实行“一票否决”,直接亮“红牌”评定为“环保不良企业”。

这次被亮“红牌”的145家企业,集中出现的情形包括建设项目环境影响评价文件未按规定通过审

批,擅自开工建设;建设项目环保设施未建成、环保措施未落实、未通过竣工环保验收或者验收不合格,主体工程正式投入生产或者使用;非法排放污染物或不正常使用环保设施。

“企业因为这些情形被环保部门处以行政处罚的,均要‘吃’红牌。”市环保局法规处相关负责人举例说,去年慈溪市某金属加工厂因废水超标排放、生产规模发生重大变化未重新取得环评等4次被慈溪市环保部门实施行政处罚,因而被亮“红牌”。而北仑某安防设备公司、象山某染色制线公司则因未批先建、被处以

行政处罚连续两年被评为环保不良企业。

一旦成为环保不良企业,除了要向社会公布改善环境行为的计划或者承诺,并整改失信行为外,环保部门还将对其加大执法检查频次,暂停各类环保专项资金补助。同时,银行业金融机构将在企业环境信用等级提升之前,不予新增贷款,并视情况逐步压缩贷款,直至退出贷款。

据悉,此次被评定为环保不良企业后,慈溪某铜制品企业比上年减少贷款44万元,镇海某泡沫塑料企业比上年减少贷款52万元。

以“青春塔山”干部读书会为孵化器 象山淬炼青年干部成长

本报讯(记者沈孙晖 象山记者站陈光曙 通讯员金家扬)前不久,象山“青春塔山”干部读书会会员、县港航局船舶检验科科长胡正红在走访倾听航运企业诉求后,对船舶检验的各个环节重新梳理,并主动向市里争取改革项目,最终促成全省港航系统首个市县联合船检工作室成立。据悉,该工作室每年能给县内港航企业节省办证交通费成本逾百万元。

党的十九大提出要建设高素质专业化干部队伍。象山以创设“青春塔山”干部读书会为抓手,搭建学知励志、研讨交流、实践奉献、业绩竞晒的综合平台,帮助青年干部开阔视野、实践历练、知行合一,不断提升综合素质。

读书会先后邀请浙江大学、复旦大学、上海财经大学等高等院校,旅游、工业等领域的国内著名专家学者30余人,以及象山7名“本土”专家,为青年干部会员授课,推动干部专业素养跟上新时代

节拍。同时,根据阶段性学习内容举办小组讨论、专题沙龙、好书分享等活动,加强青年干部之间的交流学习。

提升理论素养的同时,读书会更发展为“干事会”。192名青年干部会员认领了该县棚户区改造、精品民宿建设、工业强县等重点任务,通过一线考察、锻炼,培养干部创新能力和实干本领。森磊智能科技有限公司是大徐镇正在引进的一家民爆生产企业,作为特殊行业在该县几无先

例可以借鉴。为企业顺利落户,该镇发展服务办干部杨夏主动找到专家,学习民爆行业相关规定和知识,并带企业到20余处地方考察选址,协调多部门进行项目预审。目前,项目可行性研究报告已顺利完成,安评等工作正有序进行中。

截至目前,读书会已安排111名青年干部到全县“六争攻坚”项目点上挂职,推荐6名干部赴宁波、延平等地进行挂职锻炼或援边工作。

宁波东钱湖入选中国体育旅游十佳目的地

本报讯(记者林海 通讯员冯艳君 东钱湖报道组翁芳频)昨日,在广州开幕的中国体育旅游博览会上,宁波东钱湖入选中国体育旅游十佳目的地。这是继创建国家旅游度假区、成为“国家体育旅游

示范基地”创建单位后,东钱湖获得的又一项“国字号”荣誉。

据悉,全国共有119个单位获得省级体育部门推荐,经过激烈角逐,最终宁波东钱湖脱颖而出成为全国十佳,也是浙江省唯一入选单

位。

近年来,东钱湖在成功创建国家旅游度假区的基础上,努力做深“体育+旅游”融合文章,充分发挥体育为宁波代言、为东钱湖增辉的独特作用。在互联网上,“体育+”

“体育旅游+”“运动+”“铁三+”“高尔夫+”等5个关键词与“宁波”的百度搜索量合计5244万次,5个关键词与“东钱湖”的百度搜索量合计476万次,较好地提高了宁波和东钱湖在国内外的知名度。

借用生日蛋糕普法,巧妙!



朱晨凯

这几天,笔者微信朋友圈里,有一张生日蛋糕照片被广泛传播。蛋糕上画着黑猫警长,下面写着“十四岁要负刑事责任了”。照片拍摄者是位女民警,当天是她儿子的十四周岁生日。

《刑法》里有明确规定,已满十四周岁不满十六周岁的未成年人,要对一些性质严重的违法犯罪行为负刑事责任。但不得不承认,时下有相当一部分青少年并没有这种意识。我国一项司法大数据统计显示,2016年1月至2017年12月31日,全国法院新收未成年犯罪行为人中,年满十四周岁的占比为68.08%。这说明,

像这位妈妈一样,对该年龄段的

孩子进行普法教育和提醒很有必要。普法是家庭教育的一项重要内容。孩子过生日,家长在生日蛋糕上写得最多的是“生日快乐”等祝福语,写上“十四岁要负刑事责任了”,显然不在于表达祝福,而重在提醒,提醒孩子长大了,更提醒孩子增强法律意识,对自身行为进行约束,做一个有责任心有担当的人。通过生日这一让孩子难忘的时间节点,用有趣的形式植入普法内容,效果肯定比平时简单说教好得多。

在法治社会建设日益推进的当下,对下一代进行普法教育是全社会

七部门“组团”宣讲外商投资政策

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员李阳)为了使外商投资企业尽快熟悉近期我市出台的外资相关政策,更好地招引外资和服务外商,昨天,市商务委、市税务局、人民银行宁波市中心支行、市中级人民法院、市环保局、市人社局及市市场监管局七部门联合召开外商投资企业政策宣讲暨业务咨询会,全市159名外商投资企业代表赴会。

这是继上月中旬,14个部门联合召开全市外资企业座谈会后,我市招引外资的又一“大动作”。

会上,各部门相关负责人分

别对《宁波市人民政府关于全面加强招商引资工作的若干措施》《关于金融支持宁波涉外经济高质量发展的指导意见》进行详细解读,同时介绍了涉外税收业务办理和股息再投资递延纳税政策,外商投资企业涉诉案件审理中的若干法律问题,还对企业建设项目环境影响评价制度、外商投资企业劳动合同管理等进行了讲解。

“干货满满,受益匪浅。”宁波吉盛电器有限公司负责人表示,类似这样由一线部门负责人直接宣讲的业务培训,政策性虽强且机会难得,有助于外商投资企业全面知晓有关政策内容。

民企“对接现代技术现代金融” 活动月启动

本报讯(记者孙佳丽 通讯员张淑蓉)昨日下午,宁波市助推小微企业高质量发展暨2018民企“对接现代技术现代金融”活动月启动仪式举行。我市将采取政府搭台、企业唱戏、社会参与的方式,省市县三级联动,深入推进实施“小微企业三年成长计划”,促进民营经济高质量发展。活动月将持续至12月31日。

据悉,活动月期间,我市将

设置“守信贷”专场、科技创新专场、外向发展专场、招才引智专场、专业服务专场等主题活动,通过2018年深化民营、小微企业金融服务现场推进会,宁波市工业机器人技术应用技能大赛,2018第五届中国产业互联网大会暨宁波产业发展论坛等活动,助推小微企业迸发活力。

启动仪式上,我市还通报表彰了2018浙江省小微企业成长之星、优秀平台及优秀机构。

市工商联组织企业家 为“名城名都”建设献策

本报讯(记者龚哲明)昨日下午,市工商联组织企业家与市政府有关部门进行协商座谈,围绕“名城名都”建设,就推进人才强市、提升城市品质、加强交通枢纽建设等方面踊跃献计献策。

企业家们认为,建设“名城名都”,必须大力促进大交通、大旅游、大文化建设,要加快规划建设沪甬城际铁路,推进沪甬经济合作建设各方面合作,充分利用上海在金融、人才等领域的优势;要加强城市精细化管理,提高城市能级和品质,同

时进一步经营城市、宣传城市、推广城市,扩大城市影响力和辐射面;要挖掘城市文化,支持培育文化产业,塑造城市文化形象。

企业家们结合当前民营企业发展面临的困难提出建议,希望各级党委、政府在注重面上政策措施制订出台的同时,更加重视这些政策措施点上的落实,特别在融资难等方面采取切实有效办法,真正让中小微企业感受到党委政府的关怀。

我市住建、规划、城管、交警、消防、电力等部门与企业家们进行了协商交流。



办证 养犬

近日,鄞州首南街道学府社区举行养犬登记证办理活动,管理部门现场为犬只办理合法证件,并向养犬人发放“文明养犬倡议书”。(丁安 钱珊珊 摄)